



## 必须坚持自信自立

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持自信自立》。这是习近平总书记2013年1月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调，中国人民和中华民族从近代以后的深重苦难走向伟大复兴的光明前景，从来就没有教科书，更没有现成答案。党的百年奋

斗成功道路是党领导人民独立自主探索开辟出来的，马克思主义的中国篇章是中国共产党人依靠自身力量实践出来的，贯穿其中的一个基本点就是中国的问题必须从中国基本国情出发，由中国人自己来解答。我们要坚持对马克思主义的坚定信仰、对中国特色社会主义的坚定信念，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，以更加积极的历史担当和创造精神为发展马克思

主义作出新的贡献，既不能刻舟求剑、封闭僵化，也不能照抄照搬、食洋不化。

文章指出，自信才能自强。中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰，这是人类文明的奇迹，也是我们自信的底气。党的百年奋斗历程和伟大成就就是我们增强“四个自信”最坚实的基础。当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，(下转第2版)

# 将新时代改革开放进行到底

### ——从72次中央深改委(领导小组)会议读懂习近平的改革之道

党的十八大以来，从中央全面深化改革领导小组，到中央全面深化改革委员会，习近平总书记主持召开72次重要会议，引领波澜壮阔、气象万千的改革航程。

这是改革的催征鼓点。72次中央

深改委(领导小组)会议锚定全面深化改革总目标进行顶层设计，审议通过超过600份改革文件，指引各方面出台3000多项改革方案，展现了习近平总书记逢山开路、遇水架桥的改革精神和不断发展、日臻精深的改革之道。

掌舵定向：“坚定不移朝着全面深化改革目标前进”

夏日的中国，涌动改革的热潮。2024年6月11日，北京中南海，习

近平总书记主持召开二十届中央全面深化改革委员会第五次会议。

会议审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》《关于建设具

有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等一系列改革文件，直指经济社会发展的一些重点难点问题，推动改革精准发力、落地生效。

10年多来，这样的会议，习近平总书记主持召开了72次。总体设计、统

筹协调、整体推进、督促落实，习近平总书记掌舵领航，中国改革航船沿着正确航线向更深水域、更广天地前进。

2013年11月，党的十八届三中全会召开，擘画了新时代全面深化改革的蓝图。(下转第3版)

## 市委常委会听取今年上半年学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神情况汇报

# 满怀忠诚感恩之心 保持奋发有为状态 推动贯彻落实工作不断取得新进展新成效

杜小刚主持

本报讯 7月15日，市委书记杜小刚主持召开市委常委会会议，听取今年上半年学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神情况的汇报。会议强调，要坚决用习近平总书记重要讲话精神重要指示精神统一思想、统一意志、统一行动，按照省委部署安排和市委工作要求，满怀忠诚感恩之心、保持奋发有为状态，推动贯彻落实工作不断取得新的明显进展，确保转化为实实在在的发展成果、工作成效。

会议指出，今年以来，全市上下把学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神作为工作主线，坚决扛起“走在前、做示范、多作贡献”的使命担当，牢记嘱托、感恩奋进，以各项行动方案为抓手，推动习近平总书记重要讲话精神在无锡一貫到底、高效落实。

会议强调，学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神是一项长期的重大政治任务。要进一步深入

学习领会，完整准确全面把握习近平总书记重要讲话精神重要指示的核心要求和实践要求，落实好市委理论学习中心组学习会、市委学习研讨、常态化推进督查等制度机制，在反复学习、深刻领悟、扎实贯彻上持续用力，确保各项重点任务落地落实。要进一步突出问题导向，掌握习近平总书记重要讲话精神蕴含的马克思主义立场观点方法，真正用以发现问题、研究问题、解决问题；围绕“四个走在前”“四个新”和“4+1”重大任

务，扎实推进去年出台的“6+2”专项行动方案，聚焦影响制约我市高质量发展的难点堵点，进一步细化任务安排和具体工作，努力为江苏打造发展新质生产力的重要阵地作出更大贡献。要进一步加强组织领导，牵头市领导要靠前指挥，深入谋划改进分管领域工作的思路举措；相关部门要履职尽责，聚焦重点任务更好发挥职能作用；各地区要立足实际，因地制宜开展工作，形成上下联动、凝心聚力的良好局面。(高美梅)

# 英国WPP集团高层来锡考察

### 杜小刚与韦棠梦一行会谈

本报讯 7月15日，英国WPP集团高层来锡考察。市委书记杜小刚与WPP集团中国区总裁韦棠梦，围绕合作建项目、引资源、强产业进行会谈。市领导李秋峰、秦咏新，群邑集团首席执行官陆铭逸，以及滨湖区主要负责同志参加会谈。

杜小刚欢迎韦棠梦一行到来，并简要介绍无锡经济社会发展情况。他表示，当前无锡正深入贯彻中央和江苏省

委、省政府部署要求，坚定不移扩大高水平对外开放，全力打造外商投资最满意城市和外籍人士友好型城市。希望以此会谈为契机，把无锡的产业优势、交通优势与集团的专业优势、运营优势紧密结合起来，在引入文化创意产业的同时，聚焦广告植入、中短视听等重点领域，深化无锡国家数字电影产业园和WPP集团的合作，共同推进硬件载体建设、促进先进技术运用，更好帮助无锡壮大文化产业、

提升城市形象。无锡将着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，支持包括WPP集团在内的外资企业在锡发展壮大。

韦棠梦感谢无锡对WPP集团在锡开展业务的支持和帮助。他表示，在无锡设立群邑集团江苏公司，是WPP集团发展进程中具有战略意义的关键一步。WPP集团将把无锡作为公司发展的重点基地，加快建设在锡项目、拓展在锡业

务，同时引进更多优质客户来锡创新创业，为地方高质量发展作出应有贡献。

WPP集团是全球最大的营销传播服务公司，旗下的群邑集团是全球头部媒介投资集团，此次在无锡国家数字电影产业园内投资建设群邑集团江苏公司，主要负责WPP在无锡的运营及交付。项目从洽谈到落地仅用时半年多，将打造WPP中短视听基地，赋能影视文化产业高质量发展。(惠晓婧)

# 党建领航，“红梅花香”沁民心

### ——“全面深化改革 谱写时代新篇”系列报道之六

#### 支部建进小区激活治理“神经末梢”

【一线特写】“再也不用爬楼回家啦！这对于我们二楼三楼的老年居民来说真是件大喜事，支部真的是认认真真听群众诉求，实实在在为群众办事！”黄巷街道民丰西苑小区居民孙阿姨感激地说。

原来，之前受规划设计影响，民丰西苑小区二楼三楼均未开通电梯。经调查走访，有70%的居民提出开通电梯诉求。小区党支部联合业委会党支部第一时间召开党员和居民代表座谈会，听取党员和居民诉求，经过多次对上协调争取，终于为小区内32部电梯开通二、三楼，托住居民回家稳稳的幸福。

民丰西苑小区是规模较大的拆迁安置房小区，有居民1664户，大多数居民是回迁入住的农村村民，小区曾一度进入无人管理“真空”状态。为破解这一难

## 全面深化改革进行时

基层是党和政府联系服务群众的“最后一公里”。近年来，无锡坚持“大抓基层、重抓党建”的鲜明导向，深化“红梅花香”党建品牌建设，紧盯重点领域和关键环节，把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为基层治理效能，不断推动基层治理体系和治理能力现代化建设。

题，民丰社区党总支积极推行“把支部建进小区”，在民丰西苑小区成立功能型党支部，推动建立业委会，开展业委会自治工作，彻底结束了小区近乎失管的状态。

“小区有100多位热心小区事务的本土老党员，大到新一届业委会的成立，小到随手拾起楼道内的垃圾，小区的种种变化都离不开他们的身影。”民丰社区党总支书记袁霏说，在社区党总支、小区党支部的指导和热心党员们

的支持下，民丰西苑小区业委会党支部正式成立，大家化身“红管家”，推动基层党建与小区治理深度融合。

如今，小区不仅成立了物业管理工作站，还打造了民丰西苑业委会党建驿站。“小区党支部引领下的业主自治、安置房小区变身幸福家园。”袁霏介绍，现在这股“自治力量”又从小区内辐射到小区外围民丰路、广运路，先后孵化出了“先锋商铺自治联盟”“街区特拍员”等

多支自治团队，共同参与社区治理。据统计，“把支部建进小区”工作开展以来，民丰西苑已有效解决晾衣杆增设、居民漏水纠纷等问题58个，完成民丰西苑商铺道板改增停车位等民生项目7件。

【改革亮点】去年以来，我市大力推行“把支部建进小区”，推进以党建引领小区治理，实现党的领导延伸覆盖至治理末梢，不断提升小区治理现代化、科学化、精细化水平。制定出台“1+6”系列文件，即1个管总文件《关于推进红梅花香·把支部建进小区的实施意见》，以及党建引领老旧小区改造提升、综合执法进社区、“一老一小”关爱服务等6个配套文件，由组织部门牵头抓总，社会工作、机关工委、城管、住建、民政等部门共同参与，“组团”推进。创新实施组织扎根、红领物业、执法下沉、组团服务、志愿暖心、文化润心、科普惠民、法治教育、安全宣传、党员先锋等“十项行动”。(下转第2版)

# 无锡涉外科创基金 打出“双响炮”

### 我市设立香港、新加坡天使股权投资基金

本报讯 利用资本“引流”，吸引境外硬科技项目来锡孵化，形成“技术+产品”与“市场+资本”的有效结合。

携手发展走过30年历程，全新打造的无锡新加坡科创基金正在如火如荼建设中，推动我市与新加坡开启新一轮合作，而无锡—新加坡天使股权投资基金则向来自新加坡的优质科创企业抛出了又一枚诚意满满的橄榄枝。该基金规模2亿元人民币，重点投向符合我市“465”现代产业集群布局的新加坡初期科技型企业，通过资本的双向赋能，加快导入新加坡顶级高校的优质资源。

“通过基金建立一个科技成果转化平台，同时也是国际顶尖科学家的创新平台。”锡创投投资部(天使团队)执行副总裁张韵告诉记者。(下转第2版)

# 这个实训班，为啥这样火？

### 实训搭台精准揽才，实训人才有效留锡率近80%

详见第2版>>>